

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 205 (7670) ◆ Вторник, 25 декабря 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

Цена рабочей минуты

Химические волокна, целлофановая пленка, серная кислота, сероуглерод, запасные детали, резиновые технические изделия, дизеля, электроэнергия, ковровые дорожки и многое другое выпускается нашими предприятиями. Ежедневно промышленностью города производится продукции на сотни тысяч рублей. Не случайно поэтому каждая минута потерянного рабочего времени — это многие килограммы, метры изделий, недоданных государству.

«Наша страна станет еще сильнее и богаче, наше движение к коммунизму ускорится, если мы начнем беречь каждую минуту рабочего времени», — говорил Л. И. Брежнев на торжественном собрании, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина. Следуя этому направлению, многие производственные коллективы ведут активную работу за улучшение использования рабочего времени, искоренение прогулов, простоев, нарушений трудовой дисциплины.

Большое внимание уделяется вопросам организации труда на заводе имени Дзержинского. Коллектив завода, партийная, профсоюзная организации наметили ряд конкретных мер по ликвидации потерь рабочего времени, объявили решительную борьбу с бесхозяйственностью, аритмичностью производств. Укреплены службы снабжения и отдела главного механика. Каждому сдельщику определено расчетное задание с учетом месячного, квартального, годового и пятилетнего фондов рабочего времени.

Здесь регулярно выпускается заводской сатирический листок, в котором резкой критике подвергаются нарушители трудовой дисциплины, любители поживиться за государственный счет, прогульщики, выявляются случаи бесхозяйственного отношения на производстве, расточительства.

Заводская и цеховые группы народного контроля систематически проводят рейды по проверке осуществления планов технического прогресса, обеспечения стабильной работы производственных служб, соблюдения правил внутреннего распорядка. Здесь взяты под строгий контроль те участки, где нарушаются графики работ. По отношению к ним принимаются срочные меры, способствующие стабилизации производства, им оказывается действенная помощь.

Во всем этом велика роль цеховых партийных и профсоюзных организаций. Они настойчиво добиваются укрепления трудовой и производственной дисциплины, воспитания у каждого члена коллектива сознательного отношения к труду, проводя эту работу последовательно, охватывая своим влиянием каждого человека. В цехах и участках большое внимание уделяется распространению лучшего опыта, решительно устраняются нарушения дисциплины, налаживается трудовое соперничество, повышается рабочее мастерство. Все средства гласности, наглядности, учета и контроля в соревновании направлены на содействие слаженности и оперативности в работе.

Однако не везде еще по-государственному подходят к использованию рабочего времени. Имеют место случаи штурмовщины, прогулов, неорганизованности. Так, из-за небезопасности отдельных участков материалами допускаются срывы в работе, невыполнение государственного плана на судоремонтном заводе. Все еще существует практика, когда большая часть продукции приходится на последнюю декаду месяца. В то же время в первой декаде допускается простой оборудования. Такие примеры можно наблюдать на заводе запасных деталей и некоторых других предприятиях.

Каждая минута простоя — это десятки тысяч рублей потерянной продукции. Однако большое число прогулов допускается на кордных производствах комбината химического волокна, в строительных подразделениях управления «Саратовгазстрой»: Это упущения воспитательной работы со стороны администрации и общественных организаций. Низкий уровень организации труда, внутрисменные простои, как правило, ведут к снижению производительности труда, невыполнению плановых заданий.

Партийные, профсоюзные организации должны довести до глубокого сознания тружеников, что дисциплина каждого из них и коллектива в целом — неперемное условие выполнения планов и социалистических обязательств.

НА РУБЕЖЕ РЕШАЮЩЕГО ГОДА

Высокие награды Родины

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов в 1973 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 декабря 1973 года наградил орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства, в том числе по Балаковскому району:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Авдеева Николая Гавриловича — слесаря Балаковского районного объединения «Сельхозтехника».

Аисенова Михаила Васильевича — бригадира колхоза имени Свердлова.

Давыдова Алексея Николаевича — комбайнера колхоза «Победа».

Даева Николая Максимовича — комбайнера совхоза «Новониколаевский».

Еремеева Виктора Васильевича — шофера Балаковского грузового автотранспортного предприятия.

Рогова Алексея Евдокимовича — директора совхоза «Зоринский».

Редичева Александра Григорьевича — комбайнера колхоза имени Чкалова.

Течилника Ивана Федоровича — тракториста колхоза «Знамя коммунизма».

Уварова Василия Федоровича — первого секретаря райкома КПСС.

ча — первого секретаря райкома КПСС.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Гамина Виктора Кузьмича — председателя колхоза имени Свердлова.

Колесова Ивана Михайловича — комбайнера колхоза имени Чкалова.

Ларцева Ивана Леонтьевича — бригадира колхоза имени Кирова.

Мельникова Константина Андреевича — комбайнера колхоза имени Фрунзе.

Прияткина Николая Яковлевича — бригадира колхоза имени Кирова.

Вавицова Петра Ивановича — шофера колхоза имени К. Маркса.

Тыщенко Николая Ильича — бригадира совхоза «Новониколаевский».

Шелехова Константина Алексеевича — директора совхоза «Волгарь».

(Продолжение следует.)



Среди коллектива целлофанового производства называют имя лучшей труженицы А. П. Калыковой — старшей аппаратчицы станции растворов. Анастасия Павловна выдерживает параметры на 100 процентов, является профгруппоргом смены, принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

Фото М. БАБЕНКО.

ВКЛАД ПЕРЕДОВИКОВ

Напряженным было задание коллективу участка мехколонины № 3 на третий, решающий год пятилетки. Социалистическими обязательствами предусматривалось, в частности, завершить годовое задание к 25 декабря, к 1 ноября закончить земляные работы на первом пусковом комплексе, повысить производительность труда на четыре и снизить себестоимость работ на 0,5 процента за счет лучшей организации труда, экономии и бережливости.

Словом механизаторов оказалось твердым. Коллектив участка с честью реализовал обязательства по досрочному пропуску воды на Саратовском оросительном канале и сдал его в постоянную эксплуатацию с оценкой «отлично». В канун 56-ой годовщины Великого Октября успешно закончил десятимесячную программу на строительстве первого комплекса завода фосфорных удобрений.

Финиш года тоже отмечен большой трудовой победой: к Дню энергетика участок закончил го-

года девятой пятилетки. Особо высокими показателями добились коллективы первого и второго хозяйственных объединений. До конца года предприятиями треста будет дано сверх плана продукции на 240 тысяч рублей.

довой план при отличном и хорошем качестве работ. Их выполнено на 2 миллиона 532 тысячи рублей — значительно больше плана.

В авангарде соревнования — наши лучшие труженики. В их числе — бригады П. Власова, А. Полякова, П. Мафоровой, а также механик В. Соломахин, слесарь П. Верейкин, ветераны стройки Е. Богданова, Т. Федорова и другие.

М. СЕМЕНОВ, старший прораб УМСР, слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

С помощью автоматизации

Замечательных успехов добился коллектив штапельного производства в третьем, решающем году пятилетки. Досрочно выполнив государственный план, он значительно повысил качество продукции. В этих успехах немаловажную роль сыграло превращение в жизнь организационно-технических мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование технологического оборудования. На производстве пу-

шены в эксплуатацию 7 и 8 установки двухтрубных аппаратов, автоматизировано переключение семитрубников, смонтирован узел термперирования, пущены в работу пять фильтров «Фунда» и заканчивается монтаж еще таких же фильтров второй очереди.

Кроме того здесь с помощью прибористов автоматизируется дозировка сероуглерода, заменены зубчатые насосы на линии подачи вискозы в отделе краше-

ния, а также вискозные насосы на прядильных машинах, произведена реконструкция сушильных и отделочных машин.

Внедрению новой техники и автоматизации активно способствовали рационализаторы производства коммунисты С. П. Ходяков, Г. М. Якулов, В. П. Иващенко, П. Г. Богачев, В. А. Вольф, В. Т. Разумовский и другие. Только в третий год пятилетки новаторы внесли 83 предложения, из которых 52 внедрены. Экономический эффект превысил 211 тысяч рублей.

М. ПАТРИКЕЕВ.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ АНАЛИЗИРУЯ ИТОГИ

Третий, решающий год пятилетки на исходе. С какими успехами идут к финишу труженники спецуправления?

Наш коллектив обязался отметить уходящий год новыми успехами. За это время сделано немало доброго. Так, производительность труда поднялась на восемь процентов от уровня прошлого года. Получим не менее двухсот тысяч рублей прибыли от снижения себестоимости строительства.

На эти и другие показатели производительности деятельности большое влияние оказали многие организационно-технические мероприятия.

Значительное внимание было уделено внедрению передовой технологии и новой техники. Здесь — замена кирпичной кладки на стеновые панели и фундаментных блоков — на самонесущие цокольные стеновые панели, монтаж остекленных металлических перелетов, обработка поверхностей стен производственных корпусов с помощью передвижных люлек и катушек лесов.

Это позволило нам экономно расходовать материалы, поднять производительность труда. Только по итогам первых трех кварталов строительных управлений №№ 2 и 6 дали соответственно 350 и 30 тысяч рублей экономии.

Многие рабочие коллективы уже успешно завершили свои социалистические обязательства, взяли и выполняют встречные планы. Способствовало тому и движение за коммунистическое отношение к труду, освоение смежных профессий, постоянная работа по подготовке кадров и повышению квалификации рабочих.

Ход выполнения обязательств находилась под непосредственным контролем партийного комитета. Коммунисты заслушивали на заседаниях отчеты о выполнении планов строительства комплексов завода РТИ, обсуждали работу участка Промвентиляции и деятельность партийного бюро СУ-6, провели выездное заседание парткома на площадке промстоков.

С начала года коллектив спецуправления сосредоточивал усилия на пусковых объектах завода РТИ — 4 и 5 комплексах. Они сланы в третьем квартале — в срок, определенный обязательствами, и с оценкой «хорошо». Одновременно вели работы на шестом комплексе, заводе фосфорных удобрений, ТЭЦ-4, домостроительном комбинате, соорудили холодильник.

Подошло время подсчета выполненного. Все ли заказчики (а их у нас шесть) довольны нашими строителями?

Готовим к сдаче склад градуита на комбинате химволокна, промстоки. Большой объем работ выполнен на строительстве шестого комплекса завода резиновых технических изделий.

В этом году нам предстояло освоить 20 миллионов 334 тысячи рублей по генеральному подряду. За минувшие 11 месяцев освоено около 17 миллионов рублей по генподряду, свыше девяти миллионов — собственными силами и силами субподрядчиков — 7 миллионов 61 тысяча рублей.

Однако в целом план будет недоисполнен. Где кроются причины отставания?

В 1973 году на наше управление пришлось немало крупных вводных объектов, на которых мы сосредоточивали максимум усилий. И могли бы сделать больше, если бы не помехи, зависящие и не зависящие от нас.

В первую очередь — недостаток рабочей силы. Имеющиеся людские резервы, кроме строительства новых объектов, использовали и на устранении недоделок на 3, 4 и 5 комплексах завода резиновых технических изделий. Были перебои в обеспечении транспортом, недостаточно механизмов.

При сложившихся неблагоприятных условиях с обеспечением строек рабочими и техникой надо было особое внимание уделить правильной расстановке имеющихся механизмов, людских сил. Однако имели место случаи неорганизованности — простоев, не полностью загружались рабочей силой бригады. С минимальной нагрузкой эксплуатировались иногда механизмы.

К сожалению, были факты приспосабливания, а это расхолаживало людей, вело к самоуспокоенности.

Все это говорит о том, что нужен строгий учет сделанного, необходимо усилить контроль за деятельностью каждого коллектива в подразделениях.

Следует на новую ступень поднять трудовую дисциплину. Не в нашу пользу, что только в течение первых трех кварталов совершено 1024 человеко-дня прогулов. И это — на 1336 работающих!

Есть у нас претензии и к заказчикам. Выскажу только одну, но довольно большую — в самое решающее время изменяют документацию, дают дополнительные чертежи. Так, на шестом комплексе завода РТИ еще не решен вопрос о гальваническом отделении. Пока заказчики думают, как поступить, сроки постепенно уходят.

Нет необходимости говорить, насколько важна для строителей «расторопность» заказчиков. С будущего года мы должны приступить к сооружению завода по выпуску продукции для КамАЗа, а задела не имеем. Не отпущены средства и на строительство других объектов, девять из которых — пусковые.

К нелегкому экзамену будущего года наш коллектив готовится уже сейчас. В частности, скоро сдадим в производство новый вид опалубки — металло-фанерной. Экономия леса, уменьшение затрат, снижение себестоимости строительства — вот что принесет внедрение новшества.

Тщательно анализируем ошибки, допущенные в уходящем году с тем, чтобы избежать их в будущем, кропотливо ищем резервы. Думаем, что работоспособный коллектив строителей управления, всегда верный своему долгу, скажет новое слово, и каждый трудовой день наступающего года будет отмечать успехами, достойными больших планов пятилетки.

Г. ИВАНОВ,
начальник ПТО спецуправления «Химстрой».



Нескончаемым потоком мчатся по дороге на завод фосфорных удобрений автомобили, доставляя стройматериалы на ударную Всесоюзную стройку.

Среди этого потока можно встретить машину, наполненную бетоном или раствором, управляемую секретарем комсомольской организации автоколонны № 1 АТК-1 Анатолием Бутримовым.

Неплохо потрудились комсомольский вожак и на уборочных работах в колхозах и совхозах района. 1324 тонны хлеба перевез он в закрома государства.

На снимке: А. Бутримов перед выездом на линию.
Фото М. Бабенко.

НОВОСЕЛЫ ВАШЕЙ КУХНИ

На Саратовском заводе электроагрегатного машиностроения началась подготовка к выпуску новых холодильников «Саратов». Это будет «семейство» из трех моделей: емкость 120, 140 и 160 литров.

Современные пропорции, форма, отделка, а главное — рациональность конструкции, несомненно, привлекут внимание покупателей. К примеру, меньший из собратьев внешне напоминает... столик. По габаритам он уступает ныне выпускаемому холодильнику, но общая полезная емкость увеличена на 25 процентов, а емкость морозильной камеры — в два раза.

По всем показателям эти холодильники будут соответствовать лучшим мировым образцам.

(ВСП)

Зима на фермах

Важный экзамен

РЕЙД «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

Животноводы колхоза «Знамя коммунизма» успешно завершают третий сельскохозяйственный год пятилетки. Еще месяц тому назад они выполнили народнохозяйственный план продажи государству мяса, молока и яиц, организовано вступили в зимовку скота и с каждым днем наращивают темпы производства продуктов животноводства.

А впереди новые большие дела. Правление и партийный комитет колхоза уже определили рубежи, которые предстоит взять в четвертом году пятилетки. Они значительно выше нынешних. Продажа государству молока возрастет до 15450 и мяса — до 4020 центнеров, а яиц — до 300 тысяч штук. И уже сейчас на обеих фермах колхоза многое делается для реализации этого высокого народнохозяйственного плана.

Руководители и специалисты, животноводы колхоза показывали нам сотни стельных полторниц. Сейчас в колхозе 900 коров, а скоро их будет 1000. Заканчивается интенсивный откорм нескольких десятков бычков. Живой вес каждого уже превышает 360—370 килограммов. А очередные группы намечено доводить до более высокого слаточного веса. Сотня свиноматок должна принести высокий приплод. Да и сейчас налажен интенсивный откорм подвинков, которые в начале января достигнут веса 110—115 килограммов и будут направлены на мясокомбинат. Весь скот чистый, упитанный. После некоторого оправданного спада молочной продуктивности коров, связанного с переходом на стойловое содержание и осенней стаякостью, снова кривая надоев и привесов пошла вверх.

Сейчас надой на каждую из 900 коров составляет 4,5 килограмма — на 1,4 килограмма выше среднерайонного. А передовики и ударники коммунистического труда, которых в животноводстве колхоза более двух десятков, имеют более высокие показатели. Например, на ферме второй бригады скотники-супру-

ги Юрий Иванович и Тамара Васильевна Габаловы получают среднесуточный привес каждого бычка на откорме до килограмма и выше. А доярки В. И. Плеханова, А. А. Терешенко, Е. К. Плеханова, А. И. Вахромеева и многие другие, получившие в нынешнем году на корову более двух тонн молока, сейчас надаивают по 5—6 и более килограммов на корову.

Организовано проходит зимовка скота в Майнге. На каждом производственном участке здесь чувствуется четкий боевой настрой. Люди знают, чего они добиваются и каждый день стараются внедрить что-то новое, что облегчало бы их труд и дало отдачу.

Тяжело брать вручную сляс из кургана — добыли и пустыми в дело специальную машину. Своими зубьями и ножами она вгрызается в плотно утрамбованную массу и ежедневно выдает «на гора» 40—50 тонн вторично измельченного сочного корма. Скотники уже без особого труда забирают силос и доставляют в кормушки коровников и выгульных площадок. Концентраты подают животным только запаренными или замоченными в горячей воде. Значительная часть фуража для свиней дрожжится и подается животным без остатка. В общем, животноводы в Майнге и сами работают в полную меру сил, и не допускают простоя машин и механизмов. Все это, а также полный недостаток кормов всех видов дает основание верить, что зима для майнгцев послужит уверенным и надежным трамплином для намеченных, высоких рубежей.

И вот на этом фоне твердой уверенности и делового настроения режет глаза даже незначительный недостаток. А он не один. В суматохе дел партийный комитет упустил важное событие момента и не организовал обсуждения в коллективе животноводов обращения обкома партии и других

областных организаций к животноводам области, в котором брошен клич за более плодотворную работу на фермах именно сейчас, зимой. В результате никто из работников животноводства пока еще не определил своей цели на этот трудный период времени. А жаль. Ведь конкретные цели всегда и на этот раз призваны породждать и конкретные дела. А зооветеринарные специалисты потеряли всякую осторожность и до сих пор не свабдали животноводческие корпуса дезбарьерами. К чему может это привести — всякий знает. Коварство заразных болезней безгранично. Они способны свести на нет все старания людей. Не все одинаково бережно относятся к кормам. Пет-нет, да и наступишь в проходе между станками на ярко-зеленый клок сена. А ведь даже здесь, в Майнге такое сено не всегда увидишь в кормушке новорожденных телят. В других хозяйствах его пет волосе. Незначительные на первый взгляд недостатки, а мириться с ними никак нельзя, особенно майнгцам, которые в нашем районе не только показывали образцы высокой культуры производства, экономии и бережливости. И хочется от всей души пожелать всем работникам ферм этого передового колхоза быстрее устранить отдельные промахи и ошибки, добиться намеченной на четвертый год пятилетки цели и досрочно выполнять первую заповедь по продаже государству мяса, молока и яиц.

Кроме работников животноводства, соревнующихся между собой коллективов ферм колхоза «Знамя коммунизма», в рейде приняли участие: И. ШЕСТУНКИН — председатель колхоза «Заветы Ильича», Ю. ВЕЛЬДЯЕВ — зоотехник колхоза «Заветы Ильича», П. КУЗНЕЦОВ — заведующий фермой колхоза «Заветы Ильича», Е. ЧЕРНОТАЛОВА — экономист колхоза «Заветы Ильича», И. ИВУШКИН — председатель районного комитета народного контроля, Б. ТКАЧЕНКО — заведующий сельхозотделом газеты «Огни коммунизма».

КОГДА СГУЩАЮТСЯ СУМЕРКИ

Мы живем во втором микрорайоне по улице Минской. Территория наша благоустроена. Имеется здесь и освещение. Однако вот уже в течение длительного времени лампочки на столбах не горят. Мы неоднократно об

этом заявляли в жку, однако мер никаких не принимается. И выходит, как только наступает вечер, опасно топтать детей на улице. Кроме того, многие из жителей работают посменно и возвращают-

ся домой поздно ночью. И приходится им идти в темноте. А ведь не такая эта проблема, которую нельзя было бы решить и обеспечить нашу улицу нормальным освещением.

Жители дома № 11 по улице Минской.

БЛИЖАЙШИЕ РУБЕЖИ ЕЛАНЦЕВ

В красных уголках животноводческих ферм колхоза «Заветы Ильича» прошли собрания доярков, скотников, телятниц, свинок и других работников этой отрасли. С большим интересом здесь обсуждалось обращение обкома КПСС, облисполкома, облсовета профкома и обкома комсомола к работникам животноводства об организованном проведении зимовки скота и повышении его продуктивности.

Выработано коллективное решение, намечены конкретные рубежи. В ближайшие пять месяцев каждая доярка взяла обязательство надойти по 900 килограммов молока на корову, скотники будут бороться за получение ежесуточного привеса крупного рогатого скота по 800 граммов, а свинок — по 500 граммов ежесуточного привеса откормочников. Намечены конкретные меры по улучшению ухода за животными, эффективному использованию кормов, механизмов, строгому соблюдению распорядка дня работы на каждом участке.

Группе руководителей, специалистов и животноводов поручено посетить соседний, передовой колхоз «Знамя коммунизма» с целью изучения передовых приемов ведения животноводства.

Ю. ВЕЛЬДЕВ,
завхоз колхоза
«Заветы Ильича».

ВЕСКОЕ СЛОВО КОЛЛЕКТИВА

Выступая с речью на совещании в Ташкенте, Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев, в частности, сказал, что трудовую честь надо беречь, а с тем, кто забывает о ней, нужен самый строгий спрос.

Эта мысль — главное направление в работе членов товарищеского суда, действующего на нашем предприятии.

В составе суда — авторитетные и почтенные люди: ветеран труда коммунист Г. М. Китов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, бригадир передовой бригады электросварщиков Е. Н. Застряхов, начальник цеха Г. И. Кудряков, лучший производственный электромонтер Н. П. Коротков, начальник ПТО А. П. Передерий и другие. Возглавляет активистов слесарь Х. С. Коновалов. Он — участник Великой Отечественной войны, ветеран завода, примерный труженик.

Активно содействовать воспитанию людей в духе коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, развития у них чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи, уважения к трудовым традициям коллектива — этим целям подчинена работа товарищеского суда. Каждое заседание его строится таким образом, чтобы воспитывать не только нарушителей, но и другим показать, как важно для производства блюсти дисциплину, быть во всем примерным и исполнительным, беречь каждую трудовую минуту.

Товарищеский суд пользуется авторитетом. Активисты разбирают на заседаниях материалы, поступающие от администрации, завкома, начальников цехов. Пишут сюда жалобы, заявления и рабочие предприятия, просят совета, помощи.

Каждое письмо проверяется в бригаде, цехе. Члены суда беседуют в коллективе, где работает провинившийся. Обязательно интересуются, как к проступку человека относятся товарищи по коллективу.

Продолжением разговора служит заседание суда. О дне заседания извещаются все труженики завода. В разборе дела активное участие принимают и присутствующие здесь труженики других коллективов, делятся «секретами» воспитания у себя, высказывают свое мнение о случившемся.

Различны и меры наказания нарушителей — предупреждение, порицание. Многие стали на путь исправления: слесарь бетоносмесительного цеха В. Трущенко, формовщик цеха ребристых плит Н. Половинка, И. Тимченко. Они сейчас не имеют замечаний.

К сожалению, были в коллективе заводы прогульщики, пьяницы, люди, добывавшие в вырыве. Меры общественного воздействия так и не исправили их, и коллектив предприятия расстался с ними. Ставили вопрос перед администрацией завода об увольнении Н. Александрова, В. Родина, Б. Калошина и других.

Члены суда — частые гости в цехах, здесь они ведут разъяснительную работу по предупреждению нарушений, беседуют с оступившимися.

Доброе беспокойство за честь коллектива предприятия проявляет Х. С. Коновалов. Он — пенсионер, но не расстается с заводом, продолжает трудиться. А на недавнем отчетно-выборном собрании вновь избрали Х. С. Коновалова в состав суда.

В. КУВАЛДИН,
член рабкорского поста завода № 3 сборного железобетона КПП.



Коллектив районного отделения «Сельхозтехника» план реализации продукции выполнил досрочно — 19 декабря. Сейчас труженики предприятия работают в

счет четвертого года пятилетки, готова для весенне-полевых работ тракторы. На снимке: на участке сборки двигателей. Фото М. Бабенко.

Советы воспитателя

Установились настоящие зимние деньки с морозцем и снегом, засверкали ледяные дорожки, протянулась вдаль лыжня. Долгожданная пора. Дети любят ее. Еще шли холодные дожди, а школьники в нетерпеливом ожидании готовили санки и лыжи. Взрослые, конечно, тоже готовились к зиме. Только не у всех родителей она вызывает радостные чувства. Зима пугает пап и мам. Они в первую очередь думают о мокрых варежках и носках, о насморках и болезненных листах. А между тем, зима — это очень здоровая пора. Надо только не прятаться в теплые квартиры, наоборот, использовать это время для закалки, для укрепления здоровья детей.

...Как-то в детском саду был ремонт, и некоторые дети несколько дней оставались дома. И вот одна мамаша приводит свою Любочку и с гордостью заявляет воспитателю: — Хоть неделю дома ее подержала, не пуская во двор, а то сколько вас ни просишь, все равно гулять водите.

ЗИМА — ПОРА ЗДОРОВАЯ

При такой заботливости матери ребенок не приучится к прохладному свежему воздуху и зиму перенесет тяжело. Маленькую Люду держат в тепле, оберегают, но все равно организм, не приученный к холоду, часто подводит.

Глоток холодного воздуха — кашель, насыпался снег в ботинки — простуда. Так и Любочка заболела. Дело, очевидно, не в холоде, а в умении защищаться от него. Как заложили бы, что здесь мудрого? Потеплее оденьте — и холод не страшен. Но правильно одеться тоже надо уметь. Вот совсем нередкая картина: еще и мороза нет, а некоторые уже надевают на детей шубу, валеночки с галошами, меховую шапку. Малышу тяжело и неудобно. Он потеет, а станут раздевать, сквозняк повеет на разгоряченное тело, и ребенок простывает от резкого охлаждения.

Вообще, как говорят специалисты, меховая шуба замечательная, веками испытанная одежда для трескучих морозов. Шуба и без того весит немало, а, отсыревшая, превращается в тяжелую броню и тепло хуже сохраняет. Детям хочется побегать, поиграть, а в шубе они, как связанные. То же можно сказать о меховых, слишком жарких шапках. От них разогревается голова ребенка, слизистые оболочки рта и носа. Холодный воздух попадает на горячую горлану, и опять — простуда. Кроме того, меховые шапки плохо прилегают к ушам. Под шапку надевают еще косынки и платки. Для нашей зимы самая удобная верхняя одежда — это достаточно длинное пальто или куртка на двойном ватине с капюшоном или меховым воротником с рукавами на резинке у кистей. А шапочка нужна шерстяная на подкладке, плотно облегающая голову. Главная причина простудных заболеваний зимой не столько сам холод, как резкие переходы от тепла к холоду. Вот ребенка, разгоряченного, приводит домой с прогулки, ему хочется пить, и он открывает кран. Остановите

его. Если он еще не приучен к холодной воде (а приучать надо постепенно, еще с лета), то нужно приготавливать воду комнатной температуры. Другая обычная ситуация. Утром сборы в детский сад, спешка. Разгоряченного, еще полусонного малыша выводят на утренний морозец (или на влажный холодный воздух), опять большая опасность простудить его.

Какой же выход? Приучать ребенка спать с открытой форточкой в хорошо проветренной комнате. Обтирать водой комнатной температуры, не укрывать чрезмерно.

Если вы сумеете приучить своего ребенка не бояться холода, закалите его, то вместе с ним увидите в зиме столько радостей и удовольствий, что будете без всякого опасения ждать прихода холодной поры.

А. ЛИТВИНЕНКО,
воспитатель яслей сада № 28 КХВ имени В. И. Ленина.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Состоялась очередная встреча депутата районного Совета депутатов трудящихся И. С. Ивушкина со своими избирателями — животноводами и полеводцами колхоза «Заря».

Депутат сделал отчет о выполнении решений райсовета по культурному и хозяйственному строительству и наказов избирателей, а колхозники — о реализации заданий решающего года пятилетки по производству и поставкам государству зерна, мяса, молока и других продуктов.

Все участники встречи подчеркивали необходимость дальнейшего развертывания социалистического соревнования на полях и фермах, четкой реализации планов хозяйственного и культурного строительства, досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

Б. ВОЛКОВ.

ИТОГИ РАДУЮТ

На днях в коллективе павильона «Березка» комбината бытового обслуживания подведены итоги. И результаты радуют: годовой план в целом по павильону выполнен на месяц и пять дней раньше срока и сейчас коллектив трудится в счет 1974 года.

Особо отличились в труде мастера-парикмахеры дамского зала Л. А. Богачева, А. В. Половинкина, Н. И. Куренкова, В. В. Гармонистова, маникюрша В. Сирда, часовые мастера В. Д. Бочкарев, З. Субботина, Т. Бадорина, фотографы А. П. Брыгалова, комсомолка Т. Степанова и другие. Они выполнили свои годовые планы на полтора месяца раньше срока.

Высокие образцы в труде показывает коллектив цеха по изготовлению цветов, которым руководит бригадир комсомолка Л. Кулзгина. С большим уважением относится здесь к ветерану труда М. З. Игватевой. Перевыполняя нормы, она щедро передает свои знания молодым мастерам.

А. СОЛОВЬЕВ,
каш внештатный корреспондент.

РАССКАЖИ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ ВETERAN

Однажды я встретил своего знакомого Дмитрия Петровича Кандалова. Разговорился. Многие годы он проплавал на судах, и захотелось мне услышать о его жизни подробнее.

— Видно, вся жизнь у Вас связана с Волгой? — спрашиваю его.

— Да, — отвечает. Еще мальчишкой, после окончания семилетки поступил работать матросом на небольшой буксирный пароход «Ростислав». Вечерами занимался в военно-морском клубе. Перевели рулевым. А когда исполнилось 18 лет, назначили капитаном. В 1928 году призвали на службу в Военно-Морской флот. Семь лет отслужил матросом Балтийского флота на крейсере «Марат».

Отслужив, вернулся на родную Волгу. Стал работать помощником капитана плотовода «Плеханов». В следующую навигацию работал уже капитаном.

В навигацию 1941 года пошел буксир «Байкал». Возле села Соколки на Каме к нам подошел катер, и мне велели сдать судно и выехать в Москву. В команде речников приехал в Москву и там узнал о начале войны. Я получил назначение капитаном на теплоход «Физик».

Начались боевые рейсы. Фашисты рвались к Волге. Мы под Сталинградом водили баржи с боеприпасами, красноармейцами. Буксировали военные катера. Из Сталинграда вывозили женщин, детей.

Однажды вели баржу с людьми. В районе Ерзовки причалили к берегу. И хорошо сделали, что высадили людей. Ночь была лунной, вскоре джеты самолеты и стали бомбить. Чтобы отвлечь их от баржи, мы, отстреливаясь, стали уходить. В нашем распоряжении были два зенитных орудия и один крупнокалиберный пулемет.

Но самолеты перестали преследовать нас и бомбили беззащитную баржу. Прямого попадания не доуспели: мы им мешали огнем. Однако одна бомба упала рядом с бортом баржи, волной ей продавило борт и она затонула.

Очередным рейсом в Сталинград мы привели баржу с боеприпасами. На судне состоялось партсобрание, нас 18 человек приняли в партию. И здесь же сообщили, что на тракторном создается трудное положение. Мы пошли в район тракторного. К берегу судно близко не подошло, и мы прыгали в ледяную воду, шла на помощь.

Так нам приходилось трижды помогать обороняющимся. После боя снова в рейс за войсками и боеприпасами.

Фашисты под Сталинградом потерпели поражение, и их погнали от Волги. Я продолжал водить баржи с авиационным бензином, боеприпасами, техникой.

После войны нужно было возить много народнохозяйственных грузов. По партийному направлению пароходства меня командировали в Куйбышевский район. Был капитаном-наставником, затем я стал капитаном теплохода-буксира «Можайский». Около семи лет мы водили баржи с грузами для строительства Куйбышевской ГЭС. Закончили Куйбышевскую, повели баржи с первыми механизмами, шитовыми домками в Балаково для строителей Саратовской ГЭС. В 1959 я снова вернулся в пароходство. В 1968 году, проработав на теплоходе «Черкессия», ушел на пенсию.

П. ГОЛУБЕВ,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

В канун Нового года



Открывшийся в первых числах декабря новый магазин № 15 городского торгового центра привлекает покупателей вниманием и заботой обслуживающего персонала.

Фото М. Бабенко.

Еще одно «Молодежное»

На улице имени Ленина, недалеко от магазина «Одежда», открыто новое кафе № 44.

Здесь создан максимум удобств для посетителей. Современная мебель, оригинально оформленная гардеробная, буфет.

В уютном просторном зале мы беседуем с заведующей производством А. С. Шведко.

— Кафе, — рассказывает Антонина Семеновна, — рассчитано на 72 места. Работает оно по принципу самообслуживания. К услугам посетителей раздаточная линия, на которой осуществляется подогрев горячих блюд. Коллектив подобран хороший: опытные квалифицированные повара — В. Кузнецова, А. Мешко и другие.

В дальнейшем здесь планируется осуществление приема заказов на дом, торговля тестом, в буфете постоянно будут горячий кофе и какао, прохладительные напитки. Мы надеемся, что это кафе завоеует популярность не только среди молодежи, для которой оно предназначено, но и у людей всех возрастов.

Первыми коллективными посетителями нового кафе стали работники филиала Саратовского института «Гражданпроект», которые решили встретиться здесь Новый год.

А. ТАРАНОВА.

По календарю 1974 года

Большой популярностью у балаковцев пользуется комиссионный магазин № 1 районного потребительского общества, расположенный возле колхозного рынка.

Особенно приятное впечатление у покупателей он производит после его переоборудования. Просторное, светлое и уютное помещение магазина обслуживает плеченный и трудолюбивый коллектив.

Здесь можно купить кондитерские изделия, рыбные и овощные консервы, лук, огурцы соленные, зеклу, рис, лапшу, макароны и другие продукты.

Продавцы Валентина Васильевна Кондратьева, Анна Дмитриевна Ерусланова, комсомолка Галля Таневская и другие культурно обслуживают покупателей.

На вопрос как обстоит дело с выполнением социалистических обязательств, заведующая магазином Валентина Ивановна Ярыгина заявила:

— Мы брали обязательства досрочно выполнить годовой план по товарообороту и выполнили его на 20 дней раньше срока. Сейчас наш коллектив трудится по календарю 1974 года.

С. АЛЕКСЕЕВ.

ЕДУТ РЕЖИСЕРЫ, ЕДУТ ДИРИЖЕРЫ...

В сельские клубы и дома культуры направляется большая группа руководителей творческих коллективов — выпускников Саратовского культурно-просветительного училища.

Сейчас здесь завершаются выпускные экзамены у будущих режиссеров драматических кружков и хормейстеров. Многие из них уже получили путевки в Ершов-

ский, Алтайский, Духовницкий, Марковский, Петровский и другие районы области. Те, кто учился по направлениям колхозов и совхозов, возвратятся в свои родные села.

(ВСН)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина ПРИГЛАШАЕТ:

пряделщиков, могалыщиц, крутильщиц, перемотчиц шелка, сьемщиц, ставильщиц, аппараторов формования для работы в действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производствах.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут в короткий срок приобрести их на комбинате.

Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейным рабочим предоставляются благоустроенные комнаты в течение 3—6 месяцев с момента устройства на работу.

Подъемные выплачиваются.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров комбината: г. Балаково-3, Саратовской области, комбинат химического волокна им. В. И. Ленина, телефон 75-50. 20—16.

Балаковскому монтажному участку треста «Промсвязьмонтаж» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

спайщики — 3, 4, 5 разр., монтеры связи 3, 4, 5 разр., Оплата труда сдельная. Обращаться по телефону 21-47 (бывший ремонтно-электромеханический завод). 15—10.

АТП-5 треста «Балаковводстрой» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

автослесари, мотористы, автоэлектрики, кузнецы, плотники, медники, аккумуляторщик, карбюраторщик, электромонтеры, слесари по оборудованию, маляры. Проезд автобусом № 7 и троллейбусами № 1 и 2 до остановки «Хлебозавод». 10—8.

Заводу сборного железобетона № 3 КПП ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

кочегары котлов на жидком топливе, слесари-сантехники, электромонтеры. 5—3.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 25—26 декабря. ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25—26 декабря. ЗЕМЛЯ САННИКОВА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Октябрь. 25—26 декабря. ЧЕРНЫЙ КАПИТАН — в 9, 13, 17 час. МАЧЕХА — в 11, 15, 19.15, 21.15.

Космос. 25—26 декабря. ЗАПРЕЩЕННЫЕ ИГРЫ — в 9 час. НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Клуб «Гидростроитель». 25 декабря. НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ — в 8, 20 час. 26 декабря. ГОНЩИКИ — в 18, 20 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.10 — Для школьников. «Маяковский — детям». 18.30 — «Выставка Буратино». 19.00 — «Новости». 19.10 — «Человек и закон». 19.40 — Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.25 — «Обострение социальных проблем в странах капитала». 20.45 — Премьера многосерийного телеспектакля. Н. Долинна. «Разные люди». Глава 4-я. «Федор Иваненко». 22.00 — «Время». 22.30 — «Молодые голоса».

Балаковскому заводу фосфорных удобрений ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

рабочие всех профессий. За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ (строительная площадка, поезде). 30—24.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

водителей мотоцикла, водителей К-700, бульдозеристов, радиотелемастеров, механиков холодильных установок.

Об условиях справиться в спортклубе ДОСААФ Саратовгэсстроя. Адрес: ул. им. Титова, 33 «а» с 14 до 19 часов, телефон 43-32. 3—3.

Балаковский речной порт ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

крановщиков порталных кранов и рулевых-мотористов. Начало занятий 2 января 1974 года.

Балаковскому речному порту ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

токарь 3—4—5—6 разряда. За справками обращаться в отдел кадров речного порта. Проезд автобусом, следующим до с. Натальино. 5—3.

Для вас, покупатели!

Магазины орс Саратовгэсстроя «Турист», по улице Минской, № 55, «Культтовары» по улице им. Ак. Жука, № 6 «а», проводят «НОВОГОДНИЕ БАЗАРЫ» по продаже полиэтиленовых елок, елочных украшений, масок, световых гирлянд.

В предновогодние дни протоварные магазины организуют выставки-продажи праздничных товаров, новогодних наборов и сюрпризов.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МАГАЗИНЫ ОРСА САРАТОВГЭССТРОЯ. 3—3.

Балаковская фабрика ремонта обуви ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ОБНОВЛЕНИЕ ОБУВИ

в соответствии с направлением моды на 1973—1974 годы: —перделка женских сапожек старых моделей путем наложения союзок; —изменения формы носочной части;

—сужение, расширение, удлинение и укорачивание голенищ сапожек.

Приним заказов производится по адресу: Набережная имени Леонова, 28 «а», остановка автобуса «Магазин Оптика». 2—1.

Вниманию потребителей газа! Граждане, помните!

Газ в смеси с воздухом взрывоопасен, продукты сгорания газа вызывают отравление организма; малейшее нарушение правил пользования газовыми приборами, несвоевременное обнаружение и устранение утечки газа, неисправностей газовых приборов, отопительных печей, котлов, дымоходов и вентиляционных каналов, может привести к отравлениям, пожарам и взрывам.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ.



Перед зажиганием газа у горелки отопительной печи не забудьте открыть шибер (вышку), дверку поддувала печи, проветрить в течение 5 минут, топку и дымоход, проверить есть ли тяга в дымоходе и закрыты ли краны перед горелкой;



Перед зажиганием горелки водонагревательной колонки обязательно проверьте, есть ли тяга в дымоходе.

При слабой тяге или отсутствии ее в дымоходе отопительной печи котлов, газового водонагревателя во избежание отравления угарным газом прекратите пользование газовыми приборами и немедленно сообщите об этом в домоуправление, а владельцы домов, принадлежащих им на правах личной собственности, — в Балаковский совет ВДПО, работники которого должны принять срочные меры по проверке и ремонту дымохода. Если отопительная печь, газовый водонагреватель и другие газовые приборы включены в работу, периодически наблюдайте за горением газа в горелках, наличием тяги в дымоходе, проветривайте помещение.

При обнаружении утечки и запаха газа в квартире, на лестничной клетке, в подвале и в других местах сразу же прекратите пользование газовыми приборами, проветрите помещения, не зажигайте спички, не включайте и не выключайте свет и электрические приборы и немедленно вызывайте аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону 04.

Трест «Балаковомежрайгаз».

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16251.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 205.